

Житель Иркутска откопал в огороде уникальную печную дверцу

Уникальную находку обнаружил в своем огороде житель Иркутска - печную дверцу 19 века каслинского литья. Специалисты считают, что она попала туда из разрушенной Николо-Иннокентьевской церкви.

Печную дверцу иркутянин Валерий Алжминский нашел, перекапывая огород. Он и не подозревал, что она имеет какую-то историческую ценность. Об этом сразу догадались сотрудники музея "Тальцы", которых он пригласил к себе совершенно по другому поводу. Валерий решил подарить музею старинный сундук и спинку от кровати:

- Сундук - чисто крестьянский. Там хранились продукты или вещи. Может быть, прадеду принадлежал, когда сюда переселялся в Сибирь на реку Олжму.

Сотрудников "Тальцов" заинтересовала чугунная печная дверца. На ней изображены здания с куполами и два вооруженных воина-хранителя. Сначала было сделано предположение, что это сцена из Библии. Сотрудники музея показали находку специалистам. Специалисты определили, что дверца отлита в восьмидесятых годах девятнадцатого века. На задней стороне видно полустертое клеймо. Скорее всего, ее изготовили на Урале каслинские мастера.

- Это интересно. Это художественное литье. В свое время мастера Касли удивили Париж. Это, конечно, заслуживает внимания, - говорит реставратор Сергей Снарский.

Сотрудники музея считают, что найденная дверца принадлежала когда-то Николо-Иннокентьевской церкви. В двадцатых годах храм был разрушен. Сейчас на его месте воздвигнут новый. Из последних подаренных музею экспонатов печная дверца Валерия Алжминского - самая ценная.

- По всей видимости, мы эту дверку или поместим в церкви, или она пойдет в экспозицию печного литья, - говорит директор архитектурно-этнографического музея "Тальцы" Владимир Тихонов.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 3435 25.12.2003, 16:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=10836> Bytes: 1701 / 1701 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)